

**ВИСНОВКИ**

Сертифікація виробництва відповідно до вимог GlobalGAP забезпечує господарству ряд переваг:

- *Системний підхід* — чітка ідентифікація процесів і процедур сприятливо позначається на будь-якому бізнесі. Ефективне управління господарством неможливе без комплексного розуміння зв'язків всіх аспектів господарювання.
- *Впевненість замовників* — замовники продукції (переробні підприємства та підприємства оптової роздрібною торгівлі) впевнені в якості та безпечності одержуваного продукту. Це шлях до довгострокового співробітництва.
- *Впевненість споживачів* — споживачі впевнені в якості та безпечності сільгосппродукції, що сприяє зростанню довіри до виробників, а значить — позитивно позначається на розвитку даного сектору ринку.
- *Управління ризиками* — зменшується можливість забруднення продукції, що сприяє охороні довкілля, поліпшенню виробничої гігієни та санітарії.
- *Відповідальність керівництва* — дозволяє створити умови, сприятливі для виробництва та постачання безпечної продукції.
- *Ефективна взаємодія* — система управління безпечністю харчових продуктів дозволяє оптимізувати взаємовідносини між організаціями харчової галузі, замовниками та органами контролю.
- *Реєстрація* — введення системи реєстрації полегшує взаємовідносини з наглядовими органами, сприяє підвищенню ефективності контролю над виробництвом.
- *Захист з боку законодавства* — у більшості країн система GlobalGAP вважається найефективнішим інструментом управління виробництвом і постачанням безпечної продукції. (Сертифікація виробництва відповідно до системи GlobalGAP значно підвищить довіру до нього споживачів.)
- *Сумісність з іншими системами менеджменту* — система GlobalGAP сумісна з іншими системами, наприклад, з BRC, IFS, ISO 9001. Вона не є державним стандартом, а її діяльність не суперечить національному законодавству.
- *Вихід на європейський ринок* — переважна більшість європейських торговельних мереж працюють із системою GlobalGAP, що виключає вихід на ринок несертифікованої продукції та водночас сприяє просуванню продукції сертифікованої. ■

*Ю. В. Слива, кандидат технічних наук, доцент кафедри стандартизації та сертифікації сільськогосподарської продукції, Національний університет біоресурсів і природокористування України, м. Київ*

**НОВИНИ ISO****НОВИЙ СТАНДАРТ ISO НА УПРАВЛІННЯ ВІДПОВІДНІСТЮ**

**В**ідповідність нормам — одне з найважливіших питань сучасного бізнесу. Відсутність адекватних інструментів управління й організаційної культури може призвести до мільйонних втрат на штрафи. Як же правильно реалізувати його в бізнес-практиці? Для цього стане у нагоді щойно опублікована настанова щодо систем управління відповідністю — ISO 19600:2014.

Нові закони і регламенти ухвалюють майже кожного тижня, тому, враховуючи зростаючі витрати на невідповідність, ISO 19600 стає саме тим рішенням, яке шукають великі й малі організації.

Іншими словами, відповідність стосується компаній, що дотримуються чинного законодавства, відповідних галузевих стандартів і внутрішніх правил (наприклад, кодексів поведінки), які вони вирішили впровадити через вплив на їхній бізнес.

Основною метою забезпечення відповідності є гарантія, що компанії виконують свої зобов'язання та ефективно управляють ризиками для своєї репутації.

Новий стандарт ISO 19600, розроблений проектним комітетом ISO/PC 271 «Системи управління від-

повідністю», містить повну настанову з корисними та простими у застосуванні прикладами для користувачів, які бажають впровадити системи управління відповідністю або провести порівняння зі стандартним еталоном своєї політики забезпечення відповідності.

Багато компаній сумніваються щодо необхідності відповідності та додаткових витрат. Але нехтування правильними управлінськими інструментами може призвести до істотних штрафів і втрати репутації. Так що ж робити компаніям?

За словами голови проектного комітету ISO/PC 271 Мартіна Толара, новий стандарт зможе істотно підтримати процес безперервного поліпшення принципів забезпечення відповідності. «Очікується, що ISO 19600:2014 стане глобальним еталоном для осіб, відповідальних за забезпечення відповідності, компаній, журналістів, наукових співробітників, наглядових органів і судів. Завдяки стандартній адаптованій настанові будь-яка компанія може отримати переваги». ■